

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 5
(13795)

ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

КАК ДЕЛА, ДЕПУТАТ?

ПОИМЕННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Павел Павлович Пьянков вернулся со второго Съезда народных депутатов СССР. И хотя его земляки внимательно наблюдали за ходом Съезда по телевидению, нас интересует позиция нашего избранника в процессе законотворчества, которым был занят Съезд. В частности, за что и против чего он голосовал. Слово — народному депутату:

— У меня осталось чувство неудовлетворенности. Очень трудно такой массе депутатов прийти к единому решению. Много из того, что подготовлено комитетами и комиссиями, было отвергнуто.

Важнейшим на Съезде было обсуждение доклада правительства о мерах по оздоровлению экономики, этапах экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тринадцатого пятилетнего плана. На мой взгляд, программа очередной пятилетки мало чем отличается от предыдущей. Нет уверенности, что она будет выполнена. Госкомстат СССР на днях сообщил нам неутешительные сведения: многие плановые задания года не выполнены, чуть не вдвое ниже темпы роста производительности труда, каждое четвертое предприятие ходит в должниках. Есть и кое-какие сдвиги, но чтобы добиться более существенных, надо ли снова на пять лет подтянуть пояс? Обязательно ли именно пятилетнее планирование, не оправдавшее себя? Кто, к примеру, мог предсказать перестройку, с которой не согласуется действующий сейчас пятилетний план? Мое мнение: чтобы стабилизировать экономику, нужно планирование на год — и силы можно правильно распределить, и прогнозирование реальнее.

Я голосовал против предлагаемой программы еще и потому, что не хочу брать на себя ответственность за правительство. Съезд — это высший законодательный орган, а правительство — исполнительный. Мы должны контролировать и направлять, а не одобрять его действия, должны спрашивать с правительства за выполнение программы. А получилось, что Съезд взял на себя всю ответственность за судьбу пятилетнего плана. Если правительство свою программу не выполняет, то во всех цивилизованных странах оно подает в отставку. У нас такого никогда не бывало.

Я голосовал за то, чтобы включить в повестку дня Съезда обсуждение шестой статьи Конституции СССР. Считаю, что партия должна делами доказывать свой авторитет, а не пользоваться приоритетом по конституционно-праву.

Голосовал за создание

Комитета по конституционному надзору, но думаю, что решение все же принималось поспешно, иначе можно было обойтись без поправок.

Слышал, что избиратели интересуются, почему я еще ни разу не выступил. Я был готов к выступлению при обсуждении доклада министра внутренних дел В. В. Бакатина. Хотел говорить о том, что милиция беспразна, о штатах, материальной оснащенности службы охраны правопорядка. Ведь на местах для ее укрепления еще ничего не делается. Записался за восемь дней и оказался со-тым. Слова мне не дали. Вообще ощущается, что выступающих тщательно подбирают, чередуя хозяйственников и партийных работников, так что какие-то моменты напоминают партократию, до того все идет по сценарию старой пьесы застойных времен. Есть у некоторых ораторов желание просто покрасоваться. Трудно, очень трудно М. С. Горбачеву вести такой Съезд.

О практических делах. Чего добились наша группа «Большой Урал»? «Выбили» фонды мясопродуктов для Свердловской области за счет недопоставок. Сделали запрос о недопоставке нам 527 автомобилей «Жигули» и тысячи «Москвичей-2141». Ушли машины в Караганду шахтерам, но разве это решение вопроса? Нам говорят: плохо работают заводы, а почему — неизвестно.

Будет ли ротация депутатов? Да, это произойдет в мае. А каких депутатов следует в комитетах и комиссиях сменить — решит депутатский корпус области.

До сих пор у меня нет постоянного помощника, с помощью которого я успел бы сделать влтерю больше.

Сейчас идет предвыборная кампания, начнется агитация за кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов. На встрече с кандидатами-новотружниками, которую организовал партком, я рассказал о своих заботах, о трудностях, с которыми сталкивался. Нужно, чтобы в органы власти были избраны не случайные люди. С новым депутатским корпусом я надеюсь работать вместе.

Записала
А. КИПРИЯНОВА.

КАНДИДАТЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ

Окружная избирательная комиссия, возглавляет которую начальник информационно-вычислительного центра объединения «Хромпик» В. М. Смертин, провела регистрацию кандидатов в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 167.

В предвыборной борьбе будут участвовать четверо кандидатов. Коллектив отделения по выпуску товаров народного потребления объединения «Хромпик» выдвинул своего мастера Флюру Михайловну Хасанову, а коллектив медсанчасти — главного врача Лидию Васильевну Вязовченко. Заведующий отделом культуры горисполкома Мусавир Абрарович Хусанов представляет коллектив музыкальной и художественной школ, центральной библиотечной системы, клуба им. Ленина и театральной студии «Вариант». Своим кандидатом в народные депутаты областного Совета

журналисты редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» назвали Владимира Ивановича Прудникова — редактора газеты.

Избирательный округ № 167, где им предстоит баллотироваться, один из самых крупных и сложных в решении социальных вопросов. В него входят поселки Хромпик и Первомайка, микрорайон Комсомольский, кварталы, ограниченные улицами Гагарина, Чкалова, Трубников, проспектом Ильича.

На заседании окружной комиссии при регистрации два претендента коротко изложили свои предвыборные платформы.

— Поскольку сегодня нет реальной движущей силы, занимающейся женскими проблемами, мне бы хотелось попытаться превратить в жизнь несколько пунктов программы по улучшению условий труда женщин на производстве, — сказала

Ф. М. Хасанова. — Этот вопрос был поставлен на партийном съезде еще 27 лет назад, но решается крайне медленно. Я — за вывод женщин из ночных смен, перевод их на гибкий график, предоставление им дополнительных льгот.

Кандидат в народные депутаты В. И. Прудников как редактор газеты намерен в своей депутатской деятельности не ограничиваться рамками избирательного округа. Хорошо зная проблемы города, он выделил три направления в их решении. Это — рациональное размещение предприятий торговли для улучшения обслуживания населения, строительство новых объектов, таких как охлаждаемое овощефруктохранилище, универсам, магазин «Сделай сам».

В округ № 167 входят кварталы первых застроек города, которые когда-то имели своеобразный архитектурный облик, утраченный с годами. Восстановление его — тоже одно из направлений программы.

Процедура регистрации закончена. Председатель окружной избирательной комиссии В. М. Смертин вручил кандидатам временные удостоверения и пожелал удачи в предвыборной борьбе.

Н. САВИНСКАЯ.



Надеемся, кандидаты в высший орган власти республики не обидятся, что пальма первенства знакомства с читателями отдана женщине. Надежда Павловна Павлова в прошлом учитель, директор пятой школы, сегодня — председатель горкома профсоюза народного образования. В ее предвыборной программе забота о женщинах, конкретные предложения по улучшению условий их труда. И конечно, Надежду Павловну волнуют проблемы семьи и школы, положение учительства в обществе.

В одном из номеров мы познакомим читателей ближе с Н. П. Павловой, ее позицией по тем проблемам, которые волнуют общественность, с ее программой.

Фото В. ЗОТОВА.

ПОСТУПОК

ПОДАРОК ОТ СОЛДАТА

Накануне новогоднего праздника получил «афганец» И. В. Иванов межданный подарок. В извещении, присланном на его имя, сообщалось, что командование южной группы войск дарит бывшему солдату инвалидную коляску венгерского производства. Поначалу Иван растерялся, не знал: радоваться или огорчаться. Дело в том, что действительно И. Иванов является инвалидом III группы вследствие ранения, но работоспособен, водит автомашину, чувствует себя не-

плохо и инвалидная коляска вроде бы ни к чему. Отказаться? Но ведь все знают, какое положение сложилось у нас с инвалидными колясками, может быть, кому-то в городе она нужнее. Так родилась идея передать воинский подарок инвалиду с детства пятнадцатилетнему Косте Хиреву. Она ему по-настоящему нужна. Вот уж действительно солдатский поступок.

В. ДЕРКАЧЕВ, зав. отделом социального обеспечения горисполкома.

МЫСЛИ ВСЛУХ

ОГЛЯНЕМСЯ И ПОСМОТРИМ ВПЕРЕД

Депутата городского Совета В. И. Ширинкина выдвинули кандидатом в народные депутаты областного и городского Советов За плечами опыт, впереди работа.

Много разговоров о статусе народного депутата. Конечно, закон необходим.

Пройдут выборы в местные Советы пассивно, будут ответственно подходить к выполнению своих обязанностей и сейчас, имеют возможность ставить вопросы и требовать их решения, не

статусе депутата. По-моему, для активизации Совета нужно поставить дело так, чтобы депутаты видели, как непосредственно протекает процесс выработки любого решения. Мне, например, интересно узнать, как работают все комиссии, чтобы потом довести эту информацию до избирателей — им не безразлично, чем зани-

мается городской Совет. Работа депутатов в Совете неравноценна. Депутату-руководителю легче: он располагает административными, хозяйственными возможностями. Для избранников должностью пониже считая, выход должен быть на постоянные комиссии. (Окончание на 2 стр.)

ОТ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

ДЕМОКРАТИИ — ДА, АНАРХИИ — НЕТ!

На предстоящий XXVIII съезд КПСС все коммунисты возлагают большие надежды. Мне кажется, он должен стать поворотным в партийной жизни.

Последние шесть лет я возглавляю заводскую партийную организацию, поэтому хорошо знаю трудности и беды, с которыми приходится сталкиваться партийному секретарю. И как бы они ни старались, на всех не угодишь. А правовой защиты у секретаря нет. Его бьют снизу и сверху, но что делать? Отстаивают свои права, кто как может. Я очень надеюсь, что съезд определит статус партийного секретаря, четко разграничит функции партийных организаций — от первичных до областных и республиканских.

Сейчас много говорится о статье 6 Конституции СССР. В частности, бурно обсуждали этот вопрос народные депутаты. Съезд коммунистов должен поставить точку: быть в Конституции статье о руководящей роли партии или нет. Лично я считаю, что запись о партии в Основном Законе страны должна быть. А как назвать партию — руководящей или как-то иначе, — решать съезду.

Сегодня что нужно? Обучить, одеть, накормить народ. Решение этой проблемы — дело не только экономическое, но и политическое. Ведь главное обвинение, которое бро-

шено партийному руководству, — довели страну до экономического кризиса. Съезду придется говорить и на эту тему. Как бы мы ни старались сегодня разграничить функции партийных работников и хозяйственников, как бы ни призывали к этому — экономикой поднимать нам всем.

Думаю, XXVIII съезд должен серьезно обсудить вопрос о демократии. Я двумя руками за демократизацию общества, но демократия должна быть управляемой, иначе она оборачивается анархией. Мне больно, когда я слышу оглушительную критику всей партии. Да, многие люди потеряли веру в партию. Да, были в партийном руководстве негативные факты. Но если часть членов партии оказалась в их числе, нельзя навешивать ярлык взяточников и жуликов на всех коммунистов. Большинство рядовых членов КПСС были и сейчас остаются достойными людьми, с чистыми помыслами и стремлениями.

Перестройка в партии идет медленно, но она идет. Необходимость ее никто не отрицает. Но пнмать перестройку, демократию и гласность как возможность безнаказанно поливать грязью и оскорблять партию, считаю, нельзя. Надеюсь, что съезд поставит все на свои места.

И. БАННОВ,
секретарь
партбюро ПЗСК.

ОГЛЯНЕМСЯ И ПОСМОТРИМ ВПЕРЕД

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Часто депутаты городского Совета выполняют функции коммунальных, бытовых, других служб, толкачей, одним словом. Опять же оттого, что нет строгого спроса с тех, кто обязан выполнять эту работу по долгу службы. Чтобы сместить ручку на смесителе в ванной у инвалида, депутату пришлось пойти до руководителя коммунальной службы предприятия. Но нашу черновую работу не видит никто. Неважно, сколько порогов ты обобьешь, сколько испортишь нервов. Избирателю важно, решил ты вопрос или нет, и как скоро.

Недостаток в работе Совета — слабая информированность депутатов. Много вопросов решает городской Совет, информация по ним необходима. Как депутат я должен ориентироваться в проблемах города. Необходимо знать также, как относятся к ним депутаты, с кем держать связь. Пока мы разобщены. По-моему, необходимо создание дискуссионного центра или клуба. В него должна стекаться вся информация о деятельности постоянных комиссий, городских отделов, депутатских групп, о проведенной работе по предложениям депутатов.

В этом центре или клубе должна быть непринужденная обстановка. Не каждый в силу характера, отсутствия навыков может с трибуны четко изложить свое мнение. А здесь он смог бы задать любой вопрос, высказать точку зрения и просьбы избирателей, изучить чужой опыт по организации работы. У него появится возможность заранее встретиться с избирателями

и услышать их мнение. Через своих депутатов первоуральцы смогут задавать вопросы и вносить предложения, решать проблемы. По-моему, при такой постановке дела горожане будут уверены, что вопросы решает не только горисполком, но и депутаты. К тому же мы сможем нарабатывать материал по любому вопросу, и не только к сессиям. При широком контакте мы сможем найти единомышленников. Так мне представляется изменение работы городского Совета.

Настала пора совершенствовать и программу депутатского дня. От этого зависит эффективность работы. По-моему, достаточно получить ответы на вопросы, остальные же часы использовать для выполнения обязанностей. Другого времени у нас на это нет: у многих работа на производстве заканчивается с работой городских служб и организаций. Телефонные разговоры в основном так и остаются только разговорами и не дают практического результата. Необходимо, чтобы на депутатских днях давались разъяснения, какие решения будут приняты в ближайшее время.

И еще вопрос, который меня волнует. Например, проблемы внутриквартального освещения в ночное время, восстановления тротуаров и газонов не решаются годами. По себе знаю: депутаты тратят уйму времени, а воз и ныне там. Поможет, на мой взгляд, создание специальных целевых депутатских групп. Возможно, из числа членов постоянной комиссии городского Совета, занимающихся этим вопросом, а возможно, создание дополнительных депутатских

групп с периодической отчетностью о положении в целом по городу. Группам необходимо создать определенный минимум условий для сбора и обобщения материала, проведения консультаций со специалистами и исполнителями. Через группы исполком мог бы информировать избирателей, какие работы и где необходимо провести в первую очередь, помочь каких предприятий и организаций необходима и в чем конкретно. Это должна быть утвержденная программа с разбивкой по месяцам, с конкретными исполнителями, кураторами и сроками.

Хотел бы высказать свое мнение и о развитии города. Городу не хватает тепла, очистные сооружения не справляются с объемом необходимых работ, экологические проблемы в ближайшее время не решить. Не от хорошей жизни сегодня строятся жилье во всех пригородных местах внутри города. Это дешевле и быстрее, но и опасней для здоровья людей.

Единственное место, которое в городе не занято промышленными предприятиями, — запрудная часть. Чтобы в дальнейшем не услышать о промышленном строительстве и в этом районе, предлагаю комиссии по экологии запретить в запрудной части города и на Пильной всякое промышленное строительство. Пусть здесь располагаются жилье, социальбыт.

Нам нужно построить город. Именно туда есть резон вести вторую нитку водовода, возводить большую, современную котельную без гари и дыма, очистные сооружения с учетом перспективы развития.

Необходимо здесь предусмотреть применение разветвленной сети дорог для экологически чистого транспорта. Будут жители знать, что за полчаса они попадут на работу, быстро доберутся до поликлиники, садилов, кинотеатров, без проблем вернутся домой — не станет их пугать — дальность расстояний до промышленного сектора, придут к выводу: лучше жить не под факелами заводов, а в окрестности лесных массивов.

О транспорте хочу сказать отдельно. Сейчас в городе существует монополия один из самых экологически вредных видов транспорта — автобус. К тому же в случае надобности его легко снять с маршрута, а это отрицательно сказывается на передвижении жителей. Нам нужен именно городской вид транспорта — экологически чистый, не зависящий от поставок бензина. Потому предлагаю комиссии по транспорту обсудить: можно ли в городе пустить троллейбусы, использовать служебный транспорт для решения городских проблем? Часто проносятся пустые автобусы. Ни одно предприятие не позволяет себе гонять впусую оборудование, а автобусы — сколько угодно. Необходимо решить вопрос с упорядочением работы автобусов на маршрутах во время обеденного перерыва, пересменок и принять конкретное решение совместно с ПАТП.

Вероятно, у многих депутатов есть своя точка зрения и предложения по этим вопросам. Хотелось бы узнать их, прочитать в газете различные мнения. И обсудить сообща.

В. ШИРИНКИН,
депутат
городского Совета.

Бригадир



Бригадиром Эдуард Самородов уже несколько лет. Ему нет еще и тридцати, но это не помеха, чтобы взять на себя ответственность за коллектив. К Самородову в цехе № 1 завода комплектных металлоконструкций относятся уважительно. Во-первых, потому, что сам старательный, а во-вторых, справедлив и по характеру спокойный, хотя в условиях неритмичного производства не «сорваться» бывает подчас довольно нелегко. А тут еще условия труда тяжелейшие. Несколько лет назад итальянцами была смонтирована автоматизированная линия по изготовлению стеновых панелей. Но сегодня она не работает, поэтому все приходится делать вручную. Сколько уж людей сменялось из-за этого на участке! Эдуард не уходит. Наверное, потому, что верит: в этом году оборудование заработает (по контракту фирма обязалась устранить недостатки в первом квартале).

Как бы ни уставал Самородов на работе, он не чурается общественных обязанностей. Пять лет был депутатом горсовета, отвечал за быт поселка СТИ. Кое-что удалось сделать. А станет теплее, наденет кроссовки и — на футбольное поле. Ведь он капитан заводской команды.

Фото В. ЗОТОВА.

ПОХОЖЕ, ЧТО ДАНЬ МОДЕ

ПОЧЕМУ НЕ ПОПУЛЯРНЫ КООПЕРАТИВЫ В СОВХОЗЕ «БИТИМСКИЙ»

«Зачем был нужен кооператив животноводов совхоза «Битимский»? Что он им дал?» — с таким вопросом я приехала к кооператорам. А в ответ от рабочих, инженерно-технических работников, председателя кооператива — главного зоотехника А. А. Власова услышала: «Одно название...»

При всем плюрализме мнений теоретики выделяют несколько особенностей кооператива: добровольность объединения, ответственность за средства производства, самостоятельное распоряжение деньгами, возможность устанавливать цены на продукцию, повышение деловой активности кооператоров вследствие их материальной заинтересованности. Но в «Животновод» все как раз наоборот. Ферма на балансе у совхоза. Деньги — в распоряжении правления. Вся продукция реализуется через совхоз, потому цены только государственные. Даже излишки животноводы не могут продать дороже. Плановые показатели невыполнены, но прибыль не превышает среднюю за последние три года. Зарплата у доярок стала меньше. Раньше им платили еще и квартальные премии. Теперь введен новый показатель — жирность молока. По учету доярок он выдерживается, по учету молочно-завода — нет. В чем тут дело? Просто никто не

разбирался. О деловом настрове вообще нечего говорить. Все отделения совхоза переругались меж собой. Это рассказали сами кооператоры. Ни для кого не секрет, что новая форма организации труда не удалась. Но почему же последствия не были предвидены заранее?

Вернемся в прошлое на год. При подготовке перехода на кооперативы людям объяснили просто: работать будем, как работали, а получать — много. За счет чего? Этот вопрос доярки себе не задавали, решили, что в правлении сидят люди поумнее, и проголосовали «за». Впрочем, сперва все-таки были сомневающиеся в реальности появления больших денег. Тогда сверху вниз было спущено предложение: всем, кто не поддержал начинание, не выдавать доплат. Этим же был обеспечен стопроцентный добровольный переход в кооператив животноводов. Этим мерой держат их здесь и сейчас. Договор на кооператив заключен на два года. Рабочие считают: если будет предложение продлить срок действия, то они проголосуют опять «за». По углам и курилкам все «против», а начальства боятся до сих пор и проголосуют, за что скажут. Без доплат невыгодно.

Как ни грустно, но еще бытует в рабочей среде мнение: начальник всегда

прав. Но что же начальники? Почему они до сих пор не подняли вопрос о невыгодности кооператива? Может быть, они не замечают этого?

Замечают. Представитель правления — главный энергетик совхоза — тоже не скрывает, что дали кооперативы совхозу только названия. Но, по его мнению, раз рабочие от этой формы не отказываются...

Поставить бы начальство в один ряд с рабочими, замкнуть круг! Но соединим только равные величины. А начальством движет еще и материальная заинтересованность в общественной невыгодности.

Правление совхоза кооперативом не является. Оно стоит над всеми шестью кооперативами, как прежде стояло над отделениями. Зарплата правления состоит из денег от продажи продукции, выращенной кооператорами. Зарплата не меньше прежней, а вот вклад в работу стал намного скромнее. Кооператоры сетуют на экономистов, например, что всю работу свалили на председателей кооперативов. Того же главного энергетика называют мастером по завышенному объему. Вот и причина молчания правленцев. Вот и ответ на вопрос, почему оставлена форма организации и оплаты труда, не дающая отдачи.

М. САБИРОВА.

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКОВ

НОВОСЕЛЬЯ ПОД НОВЫЙ ГОД

В Кузинской дистанции пути каждый год сдается по два жилых дома. Площадь каждого из них 230 квадратных метров. Дом рассчитан на три семьи, таким образом, каждая семья получает квартиру площадью около 80 квадратных метров.

Кто же нынче под самый Новый год справил новоселье? Четыре пары молодоженов и двое молодых специалистов, которым еще только предстоит обзаводиться семьями. Но теперь, наверное, за этим дело не

станет, раз квартира есть. Сейчас в очереди на жилье осталось шесть человек. Есть основания надеяться, что через год и они справят новоселье.

Всем строительством в дистанции пути руководит заместитель начальника по кадрам и строительству В. А. Скобелев. Коллектив выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета.

Недавно администрация и профсоюзный комитет дистанции пути разработали перспектив-

ный план социального развития. В нем намечено построить административное здание площадью 380 квадратных метров, баню на станции Пастушный, увеличить бытовые помещения на 18 мест, закончить строительство новой котельной.

С целью облегчения ручного труда установлены пилорама и кран-балка для подъема шпал и блоков.

Н. НЕДОРОСТОВА,
нештатный
корреспондент.

ЖЕЛЕЗНАЯ дорога расклевала когда-то Битимку на две неравные части. Разенство окончательно нарушилось, когда в нижней части села вырос благоустроенный совхозный поселок. Об этом красноречиво свидетельствует центральная Колхозная улица, которая протянулась через все село. До железнодорожного виадука, а это ее меньшая часть, она заасфальтирована и в сухую погоду дорожка поливается. Под мостом дорога ныряет в огромную яму да так по рывкам тянется до самой совхозной фермы. День и ночь снуют по улице транспорт, обдавая прохожих то пылью, то грязью. Некуда деться тут человеку, потому что тротуары на сельской улице как-то не предусмотрены. Живут в этой части Битимки в основном пенсионеры: ветераны войны и труда, солдатские вдовы, есть и молодые семьи работников совхоза. Каково же старому да малому пробираться по такой дороге: ребяташкам в школу, старым в магазины — концы совсем не близки!

Проблемы у людей здесь те же, что и везде на селе. Продовольственный магазин, что стоял прошлую зиму закрытым, работает. «Надолго ли?» — вздыхают умудренные опытом сельчане. — Сбежит продавец: выручка мала! Не приходит в голову ответственным товарищам из райпо открыть в магазине хотя бы отдел мелкой галантереи (площадь магазина вполне позволяет). Ведь за парой чулок-носков надо — самое близкое — в поселок АРЗ бежать. А это шесть километров с хвостиком в два-то конца! Только удивительно непримчива наша торговля. Нужды людские ее не волнуют.

Скот в этой части Битимки отваживаются держать немногие. Покося отводят далеко, выпасов нет, пастбищ некому.

— Слишком маленьким стадо стало, — говорят старики, — невыгодно пастуху. А гонять скот в общее стадо в Нижнюю Битимку — себе дороже. Девять километров за утро-вечер туда-сюда набегает! Вот и выкручивается каждый, как может: кто на привязи держит, кто сам пасет.

Трудно в этой части Битимки и с питьевой водой. На весь немалый околоток один буровой колодец. Летом выручает еще родниковый, который находится на дне крутого оврага, где пробраются жалкие остатки реки Битимки. Нелегко подниматься по крутым склонам оврага с полными ведрами, да все ближе. Зимой же овраг с колодезем так заметает-засыпает, что не пробраться к нему ни с какой стороны. И отправляются тогда люди к буровой скважине чуть не за километр по этой самой «кудрявой» дороге. Сколько же раз вот так сходить надо, чтобы на баню, стирку припасти, скот напоить? Всякому ли под силу?

И уж вовсе в изгоях оказались тут жители Тутовой горки. Глядя на нее, нынешнюю, трудно поверить, что когда-то здесь было самое красное место на селе и жизнь била ключом. Далеко разносился звон с колоколенки деревянной часовни. Старики еще помнят, как шумели многолюдные праздничные гулянья на церковной площади, кружились хороводы с песнями, которые нигде больше не пелись. Старинные эти напевы долго хранили на селе. Еще в 50-х годах приезжали сюда за песнями из Уральского народного хора, и две, записанные здесь, были в его репертуаре. Собирались на церковной площади ребята и даже взрослые мужчины сразились в бабки да городки. Каждый конец своего лучшего игрока выставлял. Разбредались по берегам изрядного пруда после гулянья парочки. Торчали на плотинке ребяташки с удочками.

Немало лет с той поры пролетело. Стянули трактором остатки церквушки, укоротились улицы в оба конца, поредели дома по периметру площади. Пруд давно «ушел» сквозь по-головотяпски отремонтированную плотину (вместе с зеркальными карпами и судачками, как утверждают местные остроловы), а остатки воды в нем по милости совхоза таковы, что даже лягушки туда прыгать не решаются. Не парадокс ли? Две улицы по берегам



СОХРАНИТСЯ ЛИ ТУТОВАЯ ГОРКА?

пруд. У воды — и без воды!

Но хуже всего, что Тутовая горка оказалась отрезанной от остального мира. Нет к ней никакого подъезда. Летом еще можно как-то пробраться на грузовике по полевой дороге, езда по которой напоминает больше фигурное вождение. А зимой для связи с миром остается один шаткий железный мостик, перекинутый через размытую плотину. Как сюда дрова, сено подвезти, «скорой помощи» пробраться? После многолетней маяты свел прошлой осенью со двора свою корову ветеран Великой Отечественной войны А. Ф. Васильев — последнюю корову на Тутовой горке.

С первым снегом отправляются из родных домов зимовать к своим детям в город, а то и вовсе к чужим людям на птичьи права здешние старушки. Еще один парадокс — сельские «дачники» (впрочем, горожане обветшавшие дома тоже не для праздной жизни в селе приобретают). Неспокойно живет старушкам в городе, дома остаются без присмотра, волнуются они: «А там ребяташки опять что-нибудь напрокудят!»

СО ВСЕМИ своими нуждами и бедами идут сельчане в свой сельсовет, справедливо рассуждая, что у всех одна помощница и защитница — Советская власть. Только что она может пока, власть на селе?

Десятилетиями (!) не выполняются одни и те же указы депутатам: решить вопрос с водой, ремонтом дороги, плотины пруда. Нет на то у Совета ни сил, ни средств. Вот и приходится нынешнему председателю Л. И. Перминову в ответ на жалобы людей выступать в униженной роли просителя. Плотину могли бы отремонтировать солидные

строительные организации, что держат на берегу пруда свои базы отдыха. Расход уж не так велик. Наверное, не больше, чем содержание пустующих баз. Самая короткая дорога на базы ведет через Тутовую горку. А если рухнет мостик, как уже случилось, и базы, и улица превратятся в остров.

По той же Колхозной улице каждое лето пылят автобусы в пионерский лагерь, что принадлежит тресту УТТС. В лучшем случае подсыплют строители ямы гравием, и делу конец!

Люди перестали верить, что когда-нибудь наступят перемены. Вот прошел слух, что со строительством новых домов на Колхозной улице совхоз проложит водопровод с водоразборными колонками. Но тот же совхоз обещал почистить дно пруда, чтобы можно было приступить к ремонту плотины. Все осталось, как было. Скептически настроенная Тутовая горка, ни на что уже больше не надеясь, решила соорудить буровой колодец вскладчину, да где сыскать подрядчика?

Давно заросла бурьяном гряда мусора на месте бывшего Дома культуры. Гибнет расцвеченный дорогами чудесный маленький парк, выхоженный не одним поколением учеников под руководством старшей учительницы Е. В. Храмовой.

Сильнее, чем привязанность к родному дому, держит старых людей память о корнях своих, о людях родных и близких. Только как же случилось, что на всей территории Битимского сельсовета только в Крылосово есть памятник павшим в Великую Отечественную войну? Что же, сельчане из Битимки и Ковалово, в неслыханном количестве сложившие головы на войне, не заслужили даже самого скромного обелиска? Вопрос этот надо обратить не только к совхозной парторганизации, но и к парторганизациям соседних заводов, где трудится немало потомков погибших. Вот бы и поставить тот памятник на месте бывшей церкви на Тутовой горке. Ведь только одна она не дождалась с войны 19 своих сыновей! А пионерам 40-й школы и совхозным комсомольцам — средства на сооружение памятника.

Ясно одно: решать сельские проблемы надо всем миром.

Размышления битимских стариков о жизни в селе записала Р. АРТЕМОВА.

Первоуральск
спортивный

МАНЕЖ СОБРАЛ СИЛЬНЕЙШИХ

В канун новогоднего праздника в манеже СКА «Уралмашзавода» прошло первенство Свердловской области по легкой атлетике среди юношей и девушек 1973—1974 годов рождения. В соревнованиях участвовали команды добровольных спортивных обществ и ведомственные сборные.

Успешно выступили первоуральцы. Юные воспитанники ДЮСШ гороно стали призерами многих забегов, которые проводились по системе двоеборья. Так, лучшее время на дистанциях 100 и 300 метров показал О. Криворотов из школы № 3. В. Чачин (школа № 5) был самым быстрым по итогам забега 100 плюс 600 метров. А на дистанциях 100 плюс 2000 метров с препятствиями сильнейшим признан К. Иванов из школы № 4.

Вторые места по сумме двоеборья 100 плюс 300 и 100 плюс 1000 метров соответственно у учащегося из школы № 7 А. Архипова и Т. Клименко (школа № 2). Третьей среди девушек на дистанциях 100 плюс 300 метров была О. Граничкова из школы № 21. Такое же место, только по сумме забегов на 100 и 600 метров у учащейся школы № 9 С. Махневой. А Р. Исламов был третьим после преодоления дистанций 100 и 1000 метров (он из СПТУ № 7).

Теперь сильнейших ждет юношеское первенство России в Волгограде, Ростове, Челябинске.

Р. ЧИЧИН.

ПОД СТАТЬ ДЕЛЬФИНАМ

В конце декабря во Дворце водных видов спорта проходили соревнования по плаванию на первенство горсовета ВДФСО профсоюзников среди мальчиков и девочек 1977—1981 годов рождения. В соревнованиях участвовали 175 юных пловцов из Дома пионеров, бассейна треста УТТС и Дворца водных видов спорта.

Среди мальчиков 1977—78 годов рождения на всех дистанциях первым был А. Буравов (тренер Д. П. Шалагин). И на каждой дистанции Артем подтвердил третий спортивный разряд. Такого же успеха до-

билась О. Кропотина (тренер С. А. Кропотин) на дистанции 100 метров кролем. И еще семь воспитанников этого тренера на соревнованиях впервые проплыли быстрее норматива третьего разряда. Это А. Галицкий, С. Обласов, А. Кондратьев, М. Ананина, Е. Серяк, Ю. Попкова, О. Пельменева.

Среди девятилетних пловцов на трех дистанциях лучшим был Д. Ярин (тренер Л. Н. Шалагина). А воспитанница этого же тренера Е. Киреева подтвердила норматив третьего спортивного разряда.

В самой младшей возрастной категории девочек — 1981 года рождения — лучшей была А. Терехова (тренер Д. П. Шалагин). Среди мальчиков — А. Чепелев (тренер Н. В. Изергина) и Н. В. Лейчук.

Тренеры возлагают большие надежды на своих учеников. Уже с этого года возобновляются всесоюзные детские соревнования «Веселый дельфин».

КУБОК

У «СТРОИТЕЛЯ»

Прошел новогодний волейбольный турнир среди мужских команд первой группы. На площадке спортивного зала ПО «Хромпик» собрались восемь сильнейших команд города.

В первых двух встречах первого тура жребий свел наиболее вероятных претендентов на победу команды «Горняк» — «Строитель» и «Хромпик» — «Прометей». «Горняк» проиграл 1:3 «Строителю», а хозяйка площадки уступила «Прометею» в четырех партиях. В двух других парах зафиксирован счет 3:0 и 3:2 в пользу «Динаса» и «ЗКМК», которые победили команды «Ветераны» и «ПАТП», соответственно.

На следующий день в полуфинале команда «Строитель» легко переиграла динасовцев 3:0, а «Прометей» в упорнейшей борьбе одолел волейболистов «ЗКМК» 3:1.

В финале встретились «Строитель» — «Прометей». В концовке партии «Строитель» был точнее — 15:13.

Победа в первой партии вдохновила ребят «Строителя», и во второй партии более уверенная победа — 15:7. Посчитав, что игра уже сделана, волейболисты «Строителя» несколько ослабились, и наказание последовало незамедлительно: 15:6 — победа динасовцев.

В четвертой партии «Строитель» не оставил динасовцам никаких шансов. Команда «Строитель» второй раз подряд завоевала почетный кубок.

С. ЮРКОВ.

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

ДЕВИЗ — НЕТРАДИЦИОННОСТЬ

Что такое ремонт с гарантией, мы знаем. А вот слышали ли вы о существовании... гарантии на лечение?

Именно такое новшество ввели у себя врачи кооператива нетрадиционных методов лечения «Здоровье». Всякий посетитель, посетивший, что обращение к доктору не пошло ему на пользу, вправе потребовать вернуть деньги. Конечно, медицина — сфера тонкая, тем более, если она касается самого сокровенного — человеческой психики.

Сеансы гипноза помогают людям обрести душевное равновесие, избавиться от ряда тяжелых недугов. Звучит особая музыка, которую врач-психиатр Л. В. Быков называет «гармонизированным белым шумом», мягкий свет лампы как бы накладывается на голос врача — идет занятие с заятыми курительщиками, обратившимися с просьбой помочь избавиться от этой привычки. Самый «тяжелый» контингент — признается Леонид Владимирович. Чтобы излечиться от страсти к никотину или алкоголю к уменю доктора нужно приплюсовать и искреннее желание самого пациента выздороветь.

Стремление уйти от побочных явлений, вызванных атакой современной химии на организм, обратило

взгляды медиков на нетрадиционные методы лечения. Иглотерапию, мануальная терапия — все это в арсенале «Здоровья». Кабинет доктора В. Б. Шмицмана скорее напоминает исследовательскую лабораторию: на столе стоит сконструированный самим терапевтом аппарат для диагностики болезней по радужной оболочке глаза, рядом — компьютер для диагностики по методу теста Акабана — на экране высвечивается таблица наиболее уязвимых участков организма. Продублировать диагноз умной машины можно необычным для нас (но не для медиков древнего Востока) методом — по ушной раковине.

Немало слов благодарности записано в книгах отзывов кооператива, на счету врачей которого есть случаи уникального излечения. Так, например, свердловчанин Я. был избавлен от тяжелой болезни — кривошеи — этого эффекта не могли добиться доктора с солидными степенями, лечившие Я. прежде.

Холодок, с которым относились поначалу люди к «Здоровью», сменяется сейчас доверием. Бывает, приходят на лечение даже семьями. Значит, понятие «семейный доктор» снова входит в нашу жизнь.

Г. ЕГОРКИН.



«В здоровом теле — здоровый дух». Такого принципа придерживается в своей работе тренер-общественник спортивного общества треста УТТС В. Б. Колганов. От своих юных воспитанников — гиревиков Валерий Борисович требует прежде всего дисциплины и увлеченности тяжелой атлетикой.

Фото С. БАТАЛОВА.

Премьера «Варианта»

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ уже привыкли к тому, что театр-студия «Вариант» балует их премьерными, и даже воспринимает это как должное. Но эта премьера — особенная, новогодняя. Спектакль «Красная Шапочка» создан по мотивам сказки Евгения Шварца. На вопрос, кто постановщик, главный режиссер театра С. Н. Губарь ответил так: «Да, пожалуй, весь театр, каждый внес свою лепту. Под Новый год у всех хорошее настроение, все удается, легко импровизируется». В главной роли — Оксана Барвинок. Сыграно уже 30 спектаклей, до конца школьных каникул состоится еще 12. Кроме того, группа актеров «Варианта» в составе семи человек сейчас находится в Нижней Туре. В течение семи дней им предстоит сыграть 14 спектаклей по пьесе Сергея Козлова «Замерзший цветок». Актеры с удовольствием играют и в массовках на новогодних представлениях у елки, чем приводят в восторг нижнетуринскую детвору.

Выставка - дебют

ПОРТРЕТЫ, натюрморты, пейзажи — всего более 50 живописных и графических работ, выполненных в различной технике, манере исполнения, представлены на недавно открывшейся выставке в музее трудовой и боевой славы Новотрубного завода. Авторы работ — педагоги городской художественной школы. Здесь, в музее, они выставляются впервые.

Кинотеатр «Восход». 9, 10 января «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии). Сеансы: 9, 14, 19 час.

Кинотеатр «Космос». 9 января «ПРИНЦЕССА-ПАВЛИН». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 10 января встреча с М. Коробельниковой в 11, 13, 15 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА, СРЕЛКА КОРОЛЕВСКОЙ ГВАРДИИ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 10 января «ОДИНОЧКА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филмала Новотрубного завода. 9 января «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб Трумпоселка. 9 января «КРАСНАЯ ЗОНА». Сеансы: 19, 21 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 9 января в 19 часов «КИБОРГ-УБИЙЦА», в 21 час «ВОЗВРАЩЕНИЕ ЖИВЫХ ТРУПОВ».

Видеосалон кафе «Лель» (ул. Урицкого, 1). 9 января в 20 часов «БЕЖИМ БЕЗ ОГЛЯДКИ», в 22 часа «ДОСПЕХИ БОГА», в 24 часа «БОЛЬНИЦА, МОЛОДОСТЬ, ЛЮБОВЬ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Народная балетная студия «Терпсихора»

объявляет прием мальчиков и девочек 6—7 лет.

Организационное собрание с родителями 13 января в 18 час.

* * *

Объявляется дополнительный набор в группу ритмической гимнастики.

Первое занятие 15 января в 9 часов.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Городское общество охотников и рыболовов проводит ежегодную обязательную регистрацию охотничьих собак по вторникам с 15 до 18 часов.

Неделя глазами репортера

Посмотреть выставку могут не только новотрубники, но и все любители живописи. Она работает ежедневно с 9 до 17 часов, а в выходные дни — по коллективным заявкам от организаций.

Влечет дорога странствий

В НОВОМ году любителей путешествовать ждут новые маршруты, которые им собирается предложить Первоуральское бюро путешествий и экскурсий. Летом родители с детьми смогут отдохнуть на побережье Черного моря, в Геленджике, на турбазе «Кумушкан» в Узбекистане и в городе Балаково, что стоит на волжском берегу.

Кто откажется прокатиться на теплоходе по Днестру из молдавского города Бендеры до Черного моря да еще и отдохнуть на побережье? Многие из городов Дальнего Востока находятся на тех же широтах, что и лучшие наши черноморские здравницы. В этом году разработать маршруты во Владивосток и Петропавловск-Камчатский.

Надо сказать, что в прошлом году 24 тысячи первоуральцев воспользовались услугами городского бюро путешествий а всего услуг оказано на 1300000 рублей.

Реклама и объявления

Дворец культуры и техники «Строитель»

13 января

спектакль

Ленинградского театра сатиры по пьесе А. Гунциго «СМЕРТЬ БЕЗБИЛЕТНИКА» (социально-эротический фарс)

Спектакль только для взрослых. Начало в 17 час. и 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе Дворца. Принимаются коллективные заявки.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В КРУЖОК ВЯЗАНИЯ НА СПИЦАХ И КРЮЧКОМ. ОБУЧЕНИЕ ПЛАТНОЕ.

Организационное собрание состоится 10 января в 18 часов 30 минут.

За справками обращаться по телефонам 2-17-94, 2-17-85, 9-16-09.

В нашем клубе ежедневно, кроме понедельника, работает видеосалон в 19 и 21 час, в пятницу и субботу — в 19, 21 и 23 часа. В субботу и воскресенье с 17 часов демонстрируются мультфильмы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА 5-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (АВТОБУСЫ) С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Начало занятий 10 января, стипендия 50 рублей.

Средний заработок водителя 320—350 рублей. В проекте Закона о пенсионном обеспечении для водителей городских автобусов установлен пенсионный возраст — 55 лет.

Уволенным в запас из Советской Армии выплачиваются подъемные — 200 рублей.

ТОЛЬКО 6 ДНЕЙ

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-летия ВЛКСМ ГАСТРОЛИ КИЕВСКОГО АНСАМБЛЯ

«БАЛЕТ НА ЛЬДУ»

ВПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ
С КРАСОЧНОЙ ПРОГРАММОЙ
В ДВУХ ОТДЕЛЕНИЯХ

ВЕРНИСАЖ НА ЛЬДУ

С участием чемпионов мира, Европы, Советского Союза, мастеров спорта СССР и международного класса, заслуженных артистов Украинской ССР после триумфального турне по городам Канады, США, Греции, ГДР, Объединенных Арабских Эмиратов.

НАЧАЛО СПЕКТАКЛЕЙ:
с 16 по 19 января — в 19 часов,
20—21 января — в 15 и 18 часов.
Цена билета 2 руб., 2 руб. 50 коп., 3 руб.
Касса Дворца спорта работает ежедневно с 9 до 20 часов. Принимаются коллективные заявки от учреждений и предприятий по тел. 2-59-08, 2-55-44, 2-55-52.

Первый экзамен

В ДОМЕ культуры БЭЗСКИДа прошел отчетный концерт учащихся музыкальной школы поселка. В нем приняли участие и шефы из музыкальной школы № 2. Звучала музыка Шопена, Чайковского, Баха, русские народные мелодии.

С успехом выступила рабочая завода ТИМ С. В. Скорынина, занимающаяся на вечернем отделении школы.

Волновались и учащиеся, и педагоги, но больше всех, наверное, родители юных музыкантов. Они попросили сделать отчетные концерты традиционными.

Чей городок лучше?

В ЭТИ ДНИ в Первоуральске проводится конкурс новогодних городков. Десять елок (у каждого предприятия — своя) предстоит посмотреть и оценить оргкомитету, который возглавляет заместитель председателя горисполкома Н. П. Минькин. Из десяти елок одна семейная, которую каждый год по традиции ставят в поселке Ельничный братья Демидовы, оба новотрубники. А вокруг елки возводят снежный городок. Братья давно уже взрослыми стали, уехали из родного гнезда, но в отчий дом тянет. Как и в прекрасную страну под названием «Детство».

Подборку подготовила О. СНЕГОВА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Дворец водных видов спорта

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМИ, СТРОЙНЫМИ, БОДРЫМИ, ПОСЕТИТЕ ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ И РИТМИЧЕСКОЙ ГИМНАСТИКИ ВО ДВОРЦЕ.

Ежедневно проводятся разовые купания с 8 час. 45 мин. до 22 час. 15 мин.

Касса работает с 9 до 21 часа, перерыв с 13 до 14 час. 30 мин.

При себе иметь справку от терапевта.

Уважаемые первоуральцы!

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ НАРОДНУЮ ПОСЛОВИЦУ «ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ!»

Цех ремонта обуви приглашает вас сдать в ремонт обувь зимнего и весенне-летнего ассортимента. В настоящее время из-за спада поступления заказов (кроме валенок) сроки исполнения ремонтных работ сокращены.

В наличии имеются капроновые «молнии». Приглашаем вас в приемный салон ремонта обуви по ул. Малышева, 2.

Часы работы: с 8 до 20 часов, в субботу с 9 до 16 часов, выходной — воскресенье.

• Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (42 кв. м, 2-й этаж, имеется телефон) в кирпичном доме в г. СЕЛИДОВО (40 км от Донецка) на 2-комнатную квартиру, желательно с телефоном, в Первоуральске. 1-й и последний этажи не предлагать. Звонить в Первоуральске по тел. 2-16-42 после 19 часов.

МЕНЯЮТСЯ 2-комнатная (4-й этаж) и однокомнатная (9-й этаж) квартиры, обе новой планировки, в центре города, на 4-комнатную не менее 60 кв. м или однокомнатную на 2-комнатную. Обращаться: пр. Космонавтов, 3-а кв. 70 в любое время.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная кооперативная квартира, частично оплаченная, на двухкомнатную коммунальную без компенсации. Обращаться по тел. 2-73-63.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира новой планировки (18,2 кв. м, 1-й этаж) в районном поселке МОСТОВСКОЕ Краснодарского края на 2-комнатную квартиру (можно малогабаритную) в Первоуральске. Обращаться: ул. Володарского, 3 кв. 9.

МЕНЯЕМ 2-комнатную квартиру новой планировки (новую) и однокомнатную благоустроенную на 3-комнатную старого типа или 4-комнатную новой планировки, кроме 1-го этажа. Обращаться: пр. Ильича, 39/1—33.

Нашедшего фотоаппарат ФЭД-2 просим сообщить по тел. 2-41-64 после 17 часов.

• Благодарим

Сердечно благодарим администрацию и коллектив цеха № 17 Новотрубного завода за участие в похоронах любимого мужа и отца Петухова Александра Иосифовича. Жена, дети, родные.

Коллектив медсанчасти производственного объединения «Хромпик» выражает глубокое соболезнование врачу-терапевту Татьяне Викторовне Машковой по поводу скоростной смерти мамы

МАШКОВОЙ
Антонины Васильевны.

Коллективы отдела Гипрометаллургмонтаж и монтажного управления греста Востокметаллургмонтаж выражают глубокое соболезнование Виктору Филипповичу Машкову по поводу преждевременной смерти жены

МАШКОВОЙ
Антонины Васильевны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-я. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 111. Тираж 37760. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.



16—21 ЯНВАРЯ